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La méthodologie1
2



Note méthodologique

Etude réalisée pour : Inchallah.com

Echantillon : Échantillon national de 503 personnes se déclarant d’origine ou de confession

musulmane, âgées de 15 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas.

En l’absence de données statistiques sur les Musulmans, l’Ifop a déterminé, à partir

des statistiques de l’INSEE sur l’immigration en France et d’études menées

précédemment auprès de cette catégorie de la population, des quotas indicatifs

(sexe, âge, profession de la personne interrogée, région, catégorie

d’agglomération).

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées.

Dates de terrain : Du 23 au 24 novembre 2010
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Les résultats de l’étude2
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La perception et les représentations 

du mariageA
5



Très 
important  

66%

Assez 
important  

23%

Pas 
vraiment 
important  

7%

Pas 
important 

du tout  
4%

S/T 

« Pas important »

11%

S/T 

« Important »

89%

Les Musulmans se distinguent du reste des Français par un très fort attachement au mariage : 

les deux tiers des jeunes Musulmans y attachent une très grande importance, contre moins 

d’un jeune sur quatre chez l’ensemble des Français 

MUSULMANS  

de moins de 35 ans
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Question : Pour vous, aujourd’hui, le mariage c’est quelque chose de ... ?

Très 
important  

23%

Assez 
important  

33%

Pas 
vraiment 
important  

29%

Pas 
important 

du tout  
15%

S/T 

« Pas important »

44%

S/T 

« Important »

56%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 

de moins de 35 ans (1)

(1) Etude Ipsos / Cacharel / Zenith Optimedia réalisée par téléphone les 19 et 20 

novembre 2004 auprès de 1004 personnes, constituant un échantillon national 

représentatif de la population française âgée de 15 à 35 ans.

Base : Aux personnes âgées de moins de 35 ans 
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important  

66%

Assez 
important  
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Pas 
vraiment 
important  
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Pas 
important 

du tout  
5%

S/T 

86%

S/T 
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S/T 
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S/T 

12%
S/T 

« Pas important »

12%

S/T 
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88%

Hommes Femmes 

62%

24%

7%
7%

69%

19%

8% 4%
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Moins de 25 
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25-34 ans 35 ans et 
plus 

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 

71 74
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Moins de 25 
ans

25-34 ans 35 ans et 
plus 
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Question : Pour vous, aujourd’hui, le mariage c’est quelque chose de ... ?

Réponses : « Très Important » : 

Globalement, chez les Musulmans, le mariage est jugé aussi important par les hommes que 

par les femmes. Chez les hommes, l’importance accordée au mariage croît avec l’âge alors 

que chez les femmes, ce sont les plus jeunes qui y sont les plus attachées



Oui, sans 
aucun doute 

53%

Oui, 
probablement 

33%

Non, 
probablement 

pas 
6%

Non, 
sûrement pas 

8%

S/T 

« Non »

14%

S/T 

«Oui»

86%
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Question : Personnellement, avez-vous l’intention de vous marier un jour ?

Base : Aux personnes non mariées

Oui, sans 
aucun doute 

23%

Oui, 
probablement 

55%

Non, 
probablement 

pas 
14%

Non, 
sûrement pas 

7%
Nsp
1%

S/T 

« Non »

21%

S/T 

«Oui»

78%

MUSULMANS  

non mariés

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 

non mariés (1)

(1) Etude Ipsos / Cacharel / Zenith Optimedia réalisée par téléphone les 19 et 20 

novembre 2004 auprès de 1004 personnes, constituant un échantillon national 

représentatif de la population française âgée de 15 à 35 ans.

Cet attachement au mariage se traduit également par une plus forte intention de se marier : 

la majorité des Musulmans non mariés sont certains de se marier un jour, contre moins d’un 

quart au sein de l’ensemble des Français. 



Oui, sans 
aucun doute 

53%
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probablement 
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Question : Personnellement, avez-vous l’intention de vous marier un jour ?

Base : Aux personnes non mariées

MUSULMANS  

non mariés

Réponses : « Oui, sans aucun doute » : 

Dans les rangs des Musulmans non mariés, l’intention de se marier est aussi forte chez les 

hommes que chez les femmes. Au sein de la gente féminine, l’intention de se marier est très 

prononcée chez les moins de 25 ans mais elle s’atténue fortement avec l’âge. 



Entre 15 et 19 
ans 
5%

Entre 20 et 24 
ans 
25%

A 25 ans 
30%

Entre 26 et 30 
ans 
34%

Au-dessus de 30 
ans 
6%
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Les Musulmans se distinguent aussi du reste de la population par une vision plus précoce 

du mariage. En moyenne, ils situent le moment idéal pour se marier à un âge (26 ans) 

beaucoup plus jeune que l’ensemble des Français (31 ans). 

Question : Quel est, pour vous, l’âge idéal pour se marier ?

30%

S/T 

Moins de 

25 ans 22%

S/T

38%

S/T

Hommes Femmes 
ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 

MOYENNE

27 ans

MOYENNE

25 ans

5%

33%

34%

26%

2%

Pour l’ensemble des Français (2) :

(2) Etude  Harris Interactive / Meetic réalisée en ligne du 27 février au 6 mars 2008 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes âgées de 18 à 64 ans.

MOYENNE

31 ans

26 ansPour l’ensemble des Musulmans : 

5%

17%

26%

42%

10%

L’ÂGE IDÉAL DU MARIAGE
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Les questions de mœurs et d’unions 

intra-religieuses ou intra-

communautaires
B
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22

16
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16
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7
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15

9
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49

58

74

7484%

83%

73%

62%

15%

16%

27%

38%
Le concubinage, c’est-à-dire le fait

de vivre avec quelqu’un sans être

marié

Le fait d’avoir des rapports sexuels

avant le mariage

Le fait de laisser les parents choisir

le/la futur(e) époux/épouse de

leurs enfants

La légalisation de la polygamie

en France

S/T 

« Pas d’accord »

S/T 

« D’accord»

Question : Vous, personnellement, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec

chacun des principes suivants ?

Les Musulmans rejettent massivement des idées comme les mariages arrangés par les parents 

ou la légalisation de la polygamie. En revanche, ils s’avèrent très réticents au concubinage 

ou à des rapports sexuels avant le mariage – les femmes y étant les plus hostiles.

80%

75%

61%

58%

19%

24%

39%

42%

87%

92%

84%

66%

11%

8%

16%

34%

Hommes Femmes 

Pas du tout d’accordPlutôt pas d’accordPlutôt d’accordTout à fait d’accord
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47%

69%

80%D’un autre pays d’origine

que le pays de vos parents

D’une autre culture que la

vôtre

D’une autre religion que la

vôtre

S/T 

« Pas d’accord »

S/T 

« D’accord»

Question : Pour vous-même, seriez-vous prêt à épouser une personne ... ?

32%

17%

11%

68%

83%

89%

74%

45%

28%

26%

55%

72%

Hommes Femmes 

Si les Musulmans sont ouverts au mariage avec des personnes d’autres cultures ou d’autres 

origines, ils se montrent très partagés sur l’union avec des personnes d’une autre religion. Les 

femmes y sont largement opposées alors que les hommes y sont majoritairement favorables

33

33

21

47

36

26

8

12

15

12

19

38

Non, certainement pasNon, probablement pasOui, probablementOui, certainement

53%

31%

20%



Oui, 
certainement 

36%

Oui, 
probablement  

33%

Non, 
probablement 

pas 
12%

Non, 
certainement 

pas 
19%

S/T 

« Non »

31%

S/T 

«Oui»

69%

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 
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Oui, 
certainement 

34%

Oui, 
probablement  

34%

Non, 
probablement 

pas 
13%

Non, 
certainement 

pas 
15%

Nsp
4%

S/T 

« Non »

28%

S/T 

«Oui»

68%

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS (3)

Question : Pour vous-même, seriez-vous prêt à épouser une personne ... ?

D’une autre culture que la vôtre

(3) Etude CSA / NOVA MAGAZINE réalisée par téléphone les 14 et 15 janvier 2004 auprès

d'un échantillon national représentatif de 1003 personnes âgées de 18 ans et plus

La perspective d’un mariage avec quelqu’un d’une autre culture ne suscite pas plus de 

freins chez les Musulmans que chez l’ensemble des Français



Oui, 
certainement 

26%

Oui, 
probablement  

21%
Non, 

probablement 
pas 
15%

Non, 
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pas 
38%

S/T 
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53%
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47%

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 
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Oui, 
certainement 

33%

Oui, 
probablement  

34%

Non, 
probablement 

pas 
12%

Non, 
certainement 

pas 
17%

Nsp
4%

S/T 

« Non »

29%

S/T 

«Oui»

67%

ENSEMBE DES 

FRANÇAIS

Question : Pour vous-même, seriez-vous prêt à épouser une personne ... ?

D’une autre religion que la vôtre

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS (3)

(3) Etude CSA / NOVA MAGAZINE réalisée par téléphone les 14 et 15 janvier 2004 auprès

d'un échantillon national représentatif de 1003 personnes âgées de 18 ans et plus

En revanche, les Musulmans sont quasiment deux fois plus nombreux que l’ensemble des 

Français à rejeter l’idée d’un mariage avec une personne d’une autre confession



Très facile
26%

Assez facile
40%

Pas 
vraiment 

facile
22%

Pas du tout 
facile
11%

NSP
1%

S/T 

70%

S/T 

62%

S/T 

28%

S/T 

38%
S/T 

« Pas facile »

33%

Hommes Femmes 

Un musulman sur trois estime qu’il difficile de trouver un conjoint de la même culture ou de 

la même religion. Cette difficulté est davantage ressentie par les femmes et apparaît 

étroitement corrélée à l’âge des personnes interrogées  

30%

40%

18%

10%
2%

22%

40%

27%

11%

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 
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Question : Pour un Musulman de France, avez-vous le sentiment qu’il est aujourd’hui facile de trouver un conjoint de la même culture 

ou de la même religion ?

S/T 

« Facile »

66%

Age

Réponses : S/T « Pas facile »

25
30

34 38

15-19 ans 20-25 ans 25-34 ans 35 à 49 ans 
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Le rapport aux nouveaux modes 

de rencontre C
17
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Les Musulmans expriment un grand scepticisme quant à l’efficacité des modes de rencontre 

classiques comme les soirées dans les bars ou les boîtes de nuit. Les sites de rencontre leurs 

apparaissent plus appropriés pour trouver une personne de la même religion

Question : Chacun de ces modes de rencontres vous paraît-il un moyen approprié pour nouer une véritable relation avec des 

personnes ayant la même religion que la vôtre ?

61

80

39

20

NON OUI

Les sites de rencontre sur Internet

Les soirées dans les bars ou les

boîtes de nuit

56% 43% 65% 35%

Hommes Femmes 

73% 27% 88% 12%
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Certainement  
3%

Probablement  
11%

Probablement 
pas  
19%

Certainement 
pas  
67%

S/T 

« Non »

86%

S/T 

«Oui»

14%

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS(4)

Certainement  
7%

Probablement  
12%

Probablement 
pas  
14%

Certainement 
pas  
67%

S/T 

« Non »

81%

S/T 

«Oui»

19%

La disposition à faire appel à un site de rencontre sur Internet est légèrement plus 

forte chez les Musulmans que chez l’ensemble des Français, et ceci en dépit du fait 

qu’une partie d’entre-eux est victime de la fracture numérique

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 

Question : Vous personnellement, si vous étiez à la recherche d’un ou d’une partenaire, feriez-vous appel à un site de rencontre sur Internet ?

(4) Étude Ifop / Meetic réalisée par téléphone du 14 au 15 octobre 2004 au domicile des personnes
interrogées auprès d’un échantillon de 579 personnes, représentatif de la population française âgée de
15 ans et plus A noter que la comparaison avec l’enquête réalisée auprès des Musulmans est à
interpréter avec prudence compte-tenu du nombre d’années qui séparent les deux terrains d’enquête.



Certainement  
7%

Probablement  
12%

Probablement 
pas  
14%

Certainement 
pas  
67%

S/T 

23%

S/T 

16%

S/T 

77%

S/T 

84%S/T 

« Non »

81%

S/T 

«Oui»

19%

Hommes Femmes 

Dans le détail, cette disposition à faire appel à un site de rencontre est un peu plus 

prononcée chez les hommes que chez les femmes. Cette disposition tend également à 

croître avec l’âge tout en étant plus forte chez les non croyants que chez les croyants

9%

14%

14%

63%

5%

11%

14%70%

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 
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Question : Vous personnellement, si vous étiez à la recherche d’un ou d’une partenaire, feriez-vous appel à un site de rencontre sur 

Internet ?

30
19

18

Non croyant Croyant et 
non 

pratiquant

Croyant et 
pratiquant

Pratique 

religieuse 

13
19

24

Moins de 25 
ans

25-34 ans 35 ans et 
plus 

Age

Réponses : S/T «Oui»



Très intéressé  
27%

Assez 
intéressé  

39%

Peu intéressé  
17%

Pas du tout 
intéressé  

17%

S/T 

« Pas intéressé »

34%

S/T 

« Intéressé »

66%

ENSEMBLE DES 

MUSULMANS 
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Question : Personnellement, seriez-vous intéressé par un site de rencontre entre personnes de confession musulmane ?

Les deux tiers des Musulmans se disent intéressés par un site de rencontre entre personnes 

de confession musulmane. Cet intérêt est particulièrement fort chez les femmes, les 

Musulmans pratiquants et les personnes âgées entre 25 et 34 ans. 

S/T 

61%

S/T 

75%

S/T 

39%

S/T 

25%

Hommes Femmes 

30%

31%

17%

22%

23%

52%

15%

10%

35

65 73

Non croyant Croyant et 
non 

pratiquant

Croyant et 
pratiquant

Pratique 

religieuse 

50

78
65

Moins de 25 
ans

25-34 ans 35 ans et 
plus 

Age

Réponses : S/T « Intéressé »


